

СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кирбей

ОРГАН ПАРТИИНГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 9 (1073)

Пятница, 7 марта 1975 г.

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ-ТРУЖЕНИЦЫ!

Всех вас сердечно поздравляем с добрым праздником весны—Международным женским днем 8 Марта!

Желаем отличного здоровья, мирного безоблачного неба, больших удач в вашем самоотверженном труде на производстве, в семье, в ученье, успехов в воспитании нашей смены.

Большого вам личного счастья!

Ректорат
Партком
Местком
Комитет ВЛКСМ
Профком.



«Веснянка». Плакат А. С. ВАХРАМЕЕВА.

Это нежность сама
Под березкой стоит,
И грустинки полна,
И улыбкой дарит.
Ветерок напевает
Сладко песню свою.

Пядь волос набегает
На улыбку твою.
Радостно кивают
Листочки ветвей,
Взор устремляют
К любимой своей.

Задумчиво склонили
Головки цветы,
Будто удивились —
Как прекрасна ты!

Л. БУБНОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Тихих дней в жизни членов комитета комсомола не бывает. Такова уж природа этой должности, а скорее—всей комсомольской профессии. Каждую минуту чувствовать себя способным сорваться с места и мчаться туда, где что-то горит, кипит, иклоняется — в сущности, это так и бывает...

Сходить на собрание в группу, помочь организовать работу комсомольского бюро курса, поговорить с руководителями академсекторов, наладить дело с художественной самодеятельностью, собрать сведения по строительным отрядам, провести по-литбеседу, у одного нелады дома, у другого не получается с учебой.

Настроение — мелочь? Как бы не так. Именно оно и дает человеку тот великий стимул, с которым можно перевернуть горы. Или не дает его, и горы остаются на месте...

Разумеется, не только из этих тревог состоит деятельность комитетчиков. Просто на них обра- стоят.

С большой любовью и ответственностью относит-

ся к своим обязанностям студентка 43 группы

технологического факультета, член учебно-воспи-

тательной комиссии Нина Осадчикова. У нее от-

ветственный пост — учеба студентов.

Активно участвуют в комсомольской жизни но-

вые члены комитета — Нина Мищенко, студентка

31 группы зоотехнического факультета, Любовь

Кузьменко, студентка 21 группы агрономическо-

го факультета.

Нельзя забыть и бывших активистов Екатери-

ну Перфильеву, отвечающую за работу политсек-

тората, студентку 5 курса факультета технологии

лифтеседу, у одного нелады дома, у другого не

могличных продуктов, Любовь Лесик, возглавляю-

щую бытовой сектор, студентку 51 группы агрохимическо-

го факультета.

Их работа требует раздумий, постоянного ана-

лиза, критической оценки собственных действий

и действий других — иначе не справиться со

сложностями жизни, перед лицом которых они

остаются на месте...

М. ПОПОВА,
член комитета ВЛКСМ института.

ЖЕНЩИНЫ мира отмечают свой праздник в 65-й раз, начиная с 1910 года. Тогда на Международной конференции социалистов в Копенгагене, по предложению выдающейся деятельности рабочего движения, коммунистки Клары Цеткин, он был установлен днем солидарности трудящихся женщин в борьбе за свои политические и социальные права, за освобождение от эксплуатации, за мир и дружбу между народами. В России Международный женский день впервые отмечался в 1913 году.

В нашей стране 8 Марта — подлинно всенародный праздник. По решению советского правительства он объявлен нерабочим днем для всего народа. Это является признанием выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их геройства и самоотверженности на фронте и в тылу, признанием их большого вклада в укрепление дружбы между народами и борьбы за мир.

Со времени первого празднования в России прошло 62 года. Для истории это совсем незначительный отрезок времени. А сколько разительных перемен произошло с тех пор! В 1913 году этот день отмечался лишь в столице России — Петербурге. Его лозунгом была борьба за экономическое и политическое равноправие. О чем ином могла идти речь, если в то время лишь 13 процентов женщин, занятых наенным трудом, работали на предприятиях и то на так называемых «черных» работах. Большинство трудилось в качестве домашней прислуги и деревенских батраков. Труд женщины жестоко эксплуатировался. Низшая по сравнению с мужчиной оплата за равный труд, никаких политических, юридических, избирательных прав.

Бековые устои и предрасудки обременяли женщину России и особенно ее национальных окраин на вечное рабство. Все это законодательно закреплялось государством и церковью.

Еще на заре революционного движения В. И. Ленин говорил: «Пролетариат не может добиться полной свободы, не завоевав полной свободы для женщин».

В результате Великой Октябрьской социалистической революции и построения социализма в нашей стране практически претворены в жизнь те задачи, которые были провозглашены партией.

Наши достижения во всех сферах жизни являются образцом решения женского вопроса для всех стран и народов.

Владимир Ильин настоятельно подчеркивал первостепенную роль качественного роста женского труда, повышения его квалификации, роста культуры, образования женщин.

Как эти задачи решаются в нашей стране?

Среди рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, женщин 51 процент, более половины. В промышленности — 48, в сельском хозяйстве — 45 процентов. Постоянно расширяется число женщин, занятых умственным трудом. Сегодня из каждой тысячи женщин 350 имеют высшее и среднее обра-

зование. Только научных работников-женщин 388,5 тысяч.

Каждый человек в нашей стране ценится прежде всего по труду, который он вкладывает в общее дело.

Женщины нашей страны не замыкают круг своих интересов рамками производства и семьи. Они — активные общественные и политические деятельницы.

Достойная роль принадлежит женщинам и в управлении государством. Среди депутатов Советов их более 45 процентов — около миллиона представительниц всех национальностей страны. В нынешнем составе Верховного Совета СССР женщин 31,3 процента.

Чествуя женщин-тружениц, женщины — общественных и политических деятельниц, народ с особой теплотой говорит о женщины-матери. На самый высокий пьедестал почета поставлена женщина-мать в стране Советов. За годы Советской власти у нас очень много сделано для облегчения труда и быта женщин.

Женщина-мать, женщина-общественница, женщина-ученая. Это знакомо каждому члену нашего коллектива, в котором наравне с мужчинами трудится большой отряд женщин, занимая такие же посты и выполняя ту же работу. Это доцент Людмила Николаевна Ниценко, декан факультета агрономии и почвоведения доценты Нина Павловна Пестрикова, Нина Ивановна Виноградова, лаборант Клавдия Ивановна Салгалова, бухгалтер Галина Семеновна Каргаполова, доцент Людмила Михайловна Павлова, Валентина Устиновна Брюханова, Нина Алексеевна Григорьева, препаратор кафедры технологии молока Трасковья Андреевна Швецова, майор страйхера Валентина Васильевна Иванова, методист Екатерина Александровна Юганова. Невозможно перечислить всех женщин, самоотверженно работающих на различных участках нашего большого института.

Нынешний год для женщин планеты особенный. Решением Генеральной Ассамблеи ООН он объявлен Международным годом женщины. В нашей стране на этот срок намечен ряд важных мероприятий по укреплению международных связей, по дальнейшему улучшению условий труда и быта советских женщин. Пройдет всесоюзный смотр условий труда, быта и отдыха женщин-тружениц. Особое внимание будет уделено мероприятиям, посвященным 30-летию Победы, показу подвига советских женщин-участниц Великой Отечественной войны, тружениц тыла.

Отстаивая интересы мира, женщины нашей страны одобряют и поддерживают внешне-политическую деятельность Центрального Комитета партии и Советского правительства, направленную на обеспечение мира и безопасности народов. Нет сомнения, что женщины нашего института, как и всей страны, внесут свой весомый вклад в борьбу советского народа за выполнение решений XXIV съезда партии, за успешное завершение планов девятой пятилетки, за создание материально-технической базы коммунизма.

ПУСТЬ ПРАЗДНИК БУДЕТ РАДОСТНЫМ

Наступающий праздник имеет прямое отношение к картолитографии института: коллектив у нас в основном женский. Наборщицы, печатницы, переплетчицы — через их руки проходит более тысячи печатных листов ежегодно, от небольших методичек и курсовых программ до объемистых научных трудов. И у каждой — свой подход к делу, свой стиль работы.

Очень быстро набирает текст В. П. Малькова. Если заказ срочный, она не подведет. Медленно и вдумчиво работает А. Ф. Черкашина, ей поручают набор сложных формул, таблиц. Старателю осваивают механизированный набор наши девушки-литопионистки Зоя Мухамадеева и Любовь Дьяченко. В печатном цехе трудится старейший работник картолитографии Н. И. Ери-

лова — отличник социалистического соревнования. Всегда качественно и в срок выполняют работу печатницы З. Г. Пахотина и Л. И. Погуляева. Переплетный цех не однажды занимал первое место в социалистическом соревновании, и в этом немалая заслуга машиниста фальцевальной машины Раи Малой. Добровольно трудятся и другие работницы картолитографии — В. А. Захарова, Н. В. Макиенко, В. М. Лупинос и душевный, отзывчивый человек Зоя Марковна Жулевич. Пусть праздник будет радостным и счастливым для них! Пусть в этот день (и не только в этот) их не покидает солнечное настроение и пусть они в сегодняшних снегах увидят нежность завтрашних ромашек.

А. ГОТИНА.

ТРУЖЕНИЦА

На кафедре ветеринарии с 1966 года работает в должности старшего препаратора Лидия Федоровна Дробиткова.

За последние два года она освоила машинопись и успешно обеспечивает печатание всех материалов кафедры. Освоила новый способ консервирования трупного материала при подготовке его к учебным занятиям. Лидия Федоровна производственную работу умело сочетает с общественной, являясь членом профбюро факультета и членом комиссии по аттестации молодых специалистов.

В день 8 Марта желаем нашей неутомимой труженице здоровья и новых трудовых успехов.

Г. ЯШНИКОВ,
по поручению коллектива
кафедры.

Она пришла на кафедру строительного дела и инженерных конструкций 12 лет назад. Начала учиться печатать на машинке, вникать в специфику работы кафедры.

Много забот у лаборанта: подготовка аудитории к практическим и лабораторным занятиям, изготовление плакатов, машинописные работы, оформление и получение материалов и оборудования на складе... Все эти обязанности описаны в специальном «Положении». Но представьте, как

Подавляющее большинство преподавателей кафедры высшей математики — женщины. Многие из них умело сочетают свою работу, семейные обязанности и воспитание молодого поколения.

Вот, например, Чернякова Маргарита Георгиевна. Она работает в институте шестнадцатый год. За это время многие сотни студентов различных факультетов изучали высшую математику под ее руководством.

Маргарита Георгиевна — тренерательный, вдумчивый педагог, много внимания уделяет вопросам педагогики и методики высшей школы, постоянно работает над повышением своей квалификации.

Маргарита Георгиевна активное участие принимает в общественной жизни факультета, кафедры, работает агитатором студенческой группы, выступает перед студентами с лекциями, беседами. Она умело воспитывает своих детей. Ее dochь, ученица 5 класса, все годы учебы в школе — отличница, а сын, ученик 8 класса, учится на хорошо и отлично.

Коллектив кафедры сердечно поздравляет Маргариту Георгиевну с Международным женским днем 8 марта и желает ей дальнейших творческих успехов, здоровья и счастья в личной жизни.

Второй курс факультета механизации выдержал зимнюю экзаменационную сессию со средним баллом 3,55. В итоге по успеваемости — второе место на факультете. По сравнению с остальными курсами, не считая 4 курса, занившего первое место по таким основным показателям, как успеваемость и посещение занятий, выглядело неплохо.

Первое место на факультете заняла 26 группа (староста А. Лукьянов). Студенты этой группы были активны на практических занятиях в семестре, быстро справились со сдачей зачетов, и желаемые результа-

СЧАСТЬЯ ВАМ

ЗА ОТЗЫВЧИВОСТЬ

Здравствуйте, ребята! А где Женя, как живете, где пишитесь, вкусно ли вас кормят, покупаете ли молоко, не ходите ли голодными на занятия? Женя болеет, вы помогаете ему заниматься? Столько вопросов и много еще других задает нам наш агитатор Эмilia Александровна Уточкина, когда появляется у нас в группе.

В Международный праздник женщин — 8 марта — поздравляем Эмилую Александровну с праздником, желаем ей успехов в ее благородном труде и большого личного счастья.

Студенты 13 группы
экономфака.

ОТДЫХАТЬ?

НЕТ!

Сотрудники института хорошо знают Нину Николаевну Сахарову — заслуженного работника культуры Российской Федерации.

Нина Николаевна сейчас на заслуженном отдыхе, но связи с институтом не теряет. Ряд лет Нина Николаевна вели библиотечное отделение ФОПа. И сейчас она в курсе всех библиотечных дел, часто бывает в библиотеке. Сотрудники благодарны Нине Николаевне за внимание, отзывчивость и добрые советы.

От всего сердца мы поздравляем Нину Николаевну с днем 8 марта и желаем ей доброго здоровья на долгие годы, хорошего настроения и успехов в общественной работе.

КОЛЛЕКТИВ БИБЛИОТЕКИ



г. Ларисы Васильевны.

К работе на пишущей машинке Лариса Васильевна относится творчески.

После машинки Ларисы Васильевны текст и таблицы можно не считывать. А это экономит время.

Спасибо, Лариса Васильевна, большое спасибо!

Поздравляем вас с праздником — 8 марта, желаем счастья.

По поручению товарищей

И. КАРНАЦЕВИЧ.

И НА РАБОТЕ, И ДОМА

бы выглядели аудитории, лаборатории без таких, казалось бы, мелочей, как шторы, цветы? А за ними надо ухаживать. Много еще есть дел, не предусмотренных положением. Продорогих наших помощниц — женщин-лаборанток — можно сказать, что у них два дома, в которых нужно наводить порядок — квартира и кафедра.

Больше десяти лет Лариса Васильевна кроме учебной за-

нимается и общественной работой, она — член редколлегии газеты «Гидротехник». Десятки томов машинописных книг — отчетов по научно-исследовательской работе, в числе исполнителей на титульном листе значится фамилия — Л. В. Демьянова. И в том, что дорогостоящие и важные работы оформляются и защищаются много лет с оценкой «отлично», есть немалая доля заслу-

ОБСУЖДАЕМ

В конце января наша группа закончила первую экзаменационную сессию. Результаты очень плохие. По высшей математике не сдали пять человек, по истории КПСС — двое. В итоге на первом курсе наша группа заняла одно из последних мест. А почему так? Ведь в течение семестра мы шли впереди.

Товарищи мои говорят, что, мол, это первая сессия, с не-привычки, может быть. А мне кажется, что причина не только в этом, а также и во взаимоотношениях в группе. Не все студенты развиты одинаково.

Мне могут возразить — программа рассчитана на среднего студента. Правильно. Но бывает,

что и средний студент по какой-то причине запустит материал, или что-то не поймет.

Вот тут-то нужна помощь товарища.

Дружба занимает определенное место в успеваемости студента. Поэтому активу каждой группы и самим студентам необходимо вести учебно-воспитательную работу в группе, помогать друг другу. Надо научиться находить доступ к тай-

«РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ЭКЗАМЕНОВ»

КАК УЧИТЬСЯ?

никам каждого студента, вовремя поддержать, если есть в этом необходимость, научить чувствовать за собой ответственность, показывать пример в учебе и дисциплине.

У нас, что подтверждают студенты группы, самая недружная группа. Это, пожалуй, результат работы «треугольника» группы.

Одна московская студентка говорит: «Моя «платформа» — отсутствие интереса» («Комсомольская правда» от 15 февраля).

И у нас есть студенты с такими мыслями. Они говорят, что одна наука более интересная, другая менее, а поэтому изучать ее не хочется. А ведь у нас есть возможность

изучать ее не хочется. А ведь у нас есть возможность выбрать специальность по вкусу.

Об этом хорошо сказал студент 1 Московского медицинского института на страницах журнала «Студенческий меридиан».

Есть среди нас такие, кото-

рые, поступив по выбранной специальности, поддаются соблазнам и которые в конце концов могут потерять интерес к своей профессии. Вот тут опять нужна настойчивая работа наших активистов.

Как указывалось в нашей институтской газете 22 февраля в статье «Размышления после экзаменов», действительно так думают некоторые студенты — пусть несколько недель кошмар в сессии, зато перед ними и после них несколько месяцев счастливой жизни.

На нашем курсе (первый курс экономфака) студенты теперь поняли после сессии эту счастливую жизнь, особенно те, кто поступили в институт по желанию, у нас есть возможность выбрать специальность по вкусу.

На нашем курсе (первый курс экономфака) студенты теперь поняли после сессии эту счастливую жизнь, особенно те, у кого были проблемы.

Низкая успеваемость — это самый глобальный вопрос обучения. Мы учимся не для забавы, это дело государственной важности. Мы должны чувствовать ответственность перед государством. С какими знаниями мы придем на производство, такими мы будем и специалистами, такой будет от нас и прок.

В «Студенческом меридиане» прошлого года выступила студентка Московского медицинского института. Она рассказала, что на практике у них произошел такой случай. Преподаватель дал задание поставить диагноз. никто из студентов не мог определить, чем болен больной. Что будет, если это произойдет не на практике, а уже в самостоятельной работе?

Мы не врачи, нам не нужно определять, чем болен человек, но у нас тоже ответственная работа, от результатов которой будет зависеть судьба многих.

Наша задача учиться только отлично и хорошо.

Отицаю я середину, даже если она золотая. Но для отрицания нужна стальная воля, чтобы найти не середину, а середину дела.

И не для того, чтобы ее почтить, а для пользования ею.

М. ЕРМЕКОВ,
член комсомольского отдела
«Кировца».

ЧТО НАС ВОЛНУЕТ?

ты ими были достигнуты. Сессию группа закончила со средним баллом 3,81.

Среди остальных групп месяца распределились так: второе место заняла 22 группа (староста Н. Семенов) — 3,67, третье — 23 группа (староста Н. Шумский) — 3,48, четвертое — за 24 группой (староста И. Любченко) — 3,41, и замыкающая 25 группа (староста В. Майер) — 3,36.

Однинчительная особенность курса — пропуски занятий без уважительных причин. Это и

определенко, в основном, низкую успеваемость многих студентов. Студенты Финик и Долгополов (23 группа), можно сказать, учатся «заочно». На их долю приходится больше половины пропусков занятий. С интересами и стремлениями групп они давно перестали считаться.

Медленно раскачиваются на курсе студенты, имеющие задолженность по учебным дисциплинам. Курс мог выглядеть на факультете гораздо лучше,

если бы дисциплина была на должном уровне.

На недавно прошедшем факультетском собрании много внимания уделялось посещению занятий студентами. При рассмотрении этого вопроса говорили, что только проведя в жизни девиз «ни одного часа пропуска занятий без уважительных причин», можно исправить положение на факультете.

Это обращение выступивших было поддержано всеми студентами факультета. Думается, что дела в этом направлении пойдут лучше и на курсе, и на факультете.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.



Поручено рассказать о командире взвода разведки, тогда лейтенанте, двадцатилетнем Борисе Земцове.

Смотрю скучные перечисления смены рода занятий и мест пребывания по его автобиографии, но они не дают того, что нужно для живого показа этого скромного, в то же время смелого, отважного человека. Случайно напал на след «Омской правды» за 5 июня 1967 г. Там в статье «Дорогие мои разведчики...» он сам и рассказал о своих друзьях, немножко о себе.

Можно часами рассказывать о том, как омичи воевали на смоленщине. Походы, бои, передышки... — вспоминает он. — В них росла и крепла солдатская дружба. Память хранит многое. О каждом бое хоть рассказ пиши, а коли о людях дивизии — так целый роман. А вот мне больше всего хочется поделиться воспоминаниями о дорогих моих товарищах — разведчиках.

Зима 1942 года. Фашисты предприняли одну из другой 6—7 этап на деревню Плоское, занятую нашим стрелковым батальоном. Особенно много пришлось потрудиться в тот день пулеметной роте, которой командовал лейтенант Любашенко. Все атаки врага были отбиты с большими для него потерями.

Опасаясь наших атак, фашистское командование приказали своим солдатам поставить на нейтральной полосе проволочные заграждения. Возводили их с наступлением темноты. В одну из темных ночей вместе со мной поползли к месту заграждений Григорий Турдачин, Дмитрий Мягков, Михаил Перерва, да еще, кажется, Кашина. Добрались быстро. Ждать пришлось недолго. Установливать новые заграждения явились два фрица. Когда один из них задержался по ту сторону проволоки, а второй спустился поближе к нам, в лощину, мы отрезали ему путь к отступлению. Не успел он поднять шум, как его схватили. Фриц оказался разговорчивым, он дал ценные сведения о своей обороне.

Прошло совсем немного времени, и командир приказал разведчикам срочно достать еще одного «языка» для уточнения данных о живой силе немцев.

Объектом нового поиска избрали вражеского пулеметчика. На задание вышли 10 человек, из них пятеро — в группе захвата. В ночь с 8 на 9 января 1943 года мы в белых маскировочных халатах бесшумно проползли по глубокому снегу к вражеской траншеи, чтобы проникнуть за нее и напасть на пулеметчика с тыла.

Уже поблизости от огневой точки снова за-

легли — надо было сориентироваться, обдумать план действий. Пулеметчик что-то копался в своем оконке. Потом вылез наверх и саперной лопаткой стал прибывать снег на площадку перед пулеметом. Едва фриц повернулся ко мне спиной, я прыгнул и сбил его с ног. Сначала он, к моему удивлению, просто выругался, видно, подумал, что шутят кто-то из друзей, но после второго удара заорал и стал сопротивляться. На подмогу поспешили сержант Тимохин и солдат Титаренко. Остальные забились о прикрытии. Чтобы облегчить нам отход с пленеными, они бросили в немецкий блиндаж противотанковую гранату. Взрыв был сильный. Пока немцы обнаружили исчезновение пулеметчика и открыли огонь, мы добрались уже до своей траншеи.

Унтер оказался как раз таким «языком», какой требовалась комдиву. Все мои товарищи из группы захвата за этот удачный поиск были награждены орденами и медалями.

ВОЕННЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

12 февраля 1943 года в подобной же разведочной операции я был тяжело ранен. Позднее, выйдя из госпиталя, попал в другую часть и командовал ротой автоматчиков. Снова ранение, лечение и опять новая часть, новое назначение — уже командиром стрелковой роты.

Много за годы войны пройдено фронтовых дорог, выдержано немало схваток с врагом, много друзей было у меня и среди автоматчиков, и в стрелковой роте, но навсегда остались в памяти моей дорогие мои разведчики — Дмитрий Мягков, старшина Нельмин, Григорий Турдачин, Михаил Перерва и другие смельчаки из взвода разведки, с которыми я принимал боевое крещение, — так закончил свое повествование Борис Николаевич Земцов, бывший командир взвода разведки.

Какой же он сегодня, через тридцать с лишним лет, тот Борис Земцов?

Борис Николаевич спешит на занятие. Спешит, чтобы просмотреть, все ли из наградных пособий подготовили к занятию лаборанты, еще надо готовиться к заседанию партийного бюро, где он заместителем секретаря. Могут пригласить в райком, как руководителя семинара, а в общество «Знание» — как руко-

войстве территории института и строительство нового учебного корпуса.

Отработать 500 человеко-дней в учхозе № 1.

Собрание постановило просить Первомайский РК КПСС передать наш призыв к трудующимся района поддержать наше предложение и своим безвозмездным участием во Всесоюзном ленинском субботнике внести достойный вклад в выполнение завершающего года 9-й пятилетки.

водителя секции. Есть и другие, «текущие» работы, вроде таких, как выступление на вечере вопросов и ответов в Красном уголке студенческого общежития, выступление перед школьниками, встреча с избирателями, да мало ли людей просят помочь, посоветовать, рассказать? Так всюду, не заставляя ждать, идет, торопясь, бывший разведчик, чтобы отдать часть теплоты своего сердца людям, рассказать о том, что те герои, которых нет с ним, не смогут ни о чем поведать. Они отдали все, что могли, без остатка, за нашу социалистическую Отчизну, за то, чтобы мы спокойно трудились, учились и жили счастливо.

С волнением, пониманием и большим уважением говорю о Борисе Николаевиче. Понимаю его, ценю как товарища по работе, и поздравляю с наступающим тридцатилетием Победы в Великой Отечественной войне.

В. БЫКОВ,
доцент.



ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

были работники Э. Г. Бук, А. М. Москвина, З. Н. Тюрина, А. П. Суворова.

Постепенно работа библиотеки налаживалась. В 1949 году на заведование пришла Н. Н. Сахарова. В коллектив библиотеки влились молодые силы: Е. Т. Смехнова, М. М. Николаева, М. Ф. Чернова, А. Ф. Удова (зав. библиотекой

с 1974 года), Р. Е. Сергеева, Н. И. Гусева, Р. Г. Балакина. Из трудовой стаж более 20 лет. Это ветераны нашей библиотеки. Все это дало возможность сделать для библиотеки в последнее время самое необходимое: разобрать и пересмотреть все фонды, наладить учет и комплектование, начать работу с каталогами, провести

первые массовые мероприятия, возобновить библиографическую работу.

Трудились много, с увлечением, иногда без выходных.

Несколько позже в библиотеку пришли Н. Ф. Махновская, Л. Ф. Минина, Т. А. Матвиолова, А. Н. Ольшанская, М. Е. Безвиконная, В. И. Тучина, Н. Ф. Новичкова, Т. С.

Карачинцева, Т. П. Логинова, К. И. Пономарева и другие. Все они по-настоящему любят свое дело, отдают ему свои знания и силы.

Заметный след в работе библиотеки оставила Р. Н. Царева, выдвинутая после ухода в 1970 г. Н. Н. Сахаровой на заслуженный отдык руководителем библиотеки.

Оглядываясь на пройденный 30-летний путь, отмечая, насколько выросла библиотека, значительно увеличились ее фонды, количество читателей. Изменился ее прежний облик.

Неоднократно за достигнутые успехи библиотека награждалась дипломами и грамотами.

В настоящее время в библиотеке трудится 33 человека. В коллективе много молодежи. Им, молодым, передает эстафету старшее поколение.

И хочется всем славной большой семье библиотекарей поздравить с Международным женским днем, с Годом женщин и с приближающимся праздником Великой Победы.

Здоровья и счастья вам, дорогие подруги.

Л. ЧЕРНОВА.

На снимке: М. М. Николаева, Л. Г. Чернова, Е. Т. Смехнова.





ИНЕИ. Фотоэтюд Н. НОВОСЕЛОВА.

Приглашаю к разговору

БЫТЬ КУЛЬТУРНЫМИ

Есть люди, которые говорят: мы, дескать, не ораторы, мы люди дела, без книг проживем и красноречия.

Да, все правильно, прожить можно, не читая книг, не зная музыки, не посещая театра, не следя за модой, не умея танцевать. Но как?

Вряд ли кому придет в голову мысль признаваться в кругу друзей, что он не читал Шолохова, не слышал стихов Евтушенко. Нет, никто не признается, чтобы не показаться некультурным.

Людям, которые через 2—3 года, может быть, возглавят коллективы, придется воспитывать эти коллективы. Могут ли они быть неграмотными, не знающими одетыми, не умеющими говорить? Нет!

Так почему же мы не посещаем библиотеки, почему из группы книга берут в библиотеках только по 4—5 человек? Почему не бывают в театрах? Некоторые рассуждают: «Вот закончил институт, тогда будуходить в театры, читать книги». Нет! Кто не читал в детстве «Гадкого утенка», тот уже его не прочитает никогда.

Почему у нас низкая культура? Ходим по коридорам в шапках, плюем на пол, окружки бросаем куда попало. И этоходит в привычку, а привычки устойчивы.

Чтобы избавиться от дурных привычек, надо посмотреть на

себя со стороны. Многие из нас (юношеский) считают правильным являться на танцы под хмельком. А это значит — развязность, грубость, наязчивость, невыполнение элементарных правил приличия и вежливости. О какой культуре может идти речь? И опять вопрос — почему? Почему мы все это видим и понимаем, но не делаем никаких выводов? В чем тут дело?

Скучно слушать музыку или лекции о культуре поведения.

Просто попрыгать под кричащую музыку — думать не надо. Это считается отдыхом. Одни танцы — это не отдых. Мы еще не научились проводить вечера отдыха с участием затейников, с различными играми, конкурсами.

Говоря о поведении, нельзя не сказать и о культуре речи. Язык — это отражение культуры человека.

Нередко можно в нашем городском транспорте услышать такой диалог.

— Будьте поосторожней!
— Подумаешь, барин какой сыскался, езди в такси, если такая нежный.

Так грубость одного портит настроение многим.

Я хотел бы, чтобы эта заметка стала началом разговора начистоту о нашем поведении, культуре, о нашем свободном времени.

В. ЛОЗИН.

В предпраздничный день вы подходите к своей семейной двери с особым настроением. Да, ваши предчувствия и обоняние вас не обманывают: в самом деле, в посветлевшей, уютной квартире вас ждет красиво накрытый, заставленный вкусными кушаньями стол. О, вездесущая женщина — жена, мать, подруга! Все это ее золотых рук дело!

Накануне дня 8 Марта вам, мужчинам, в самый раз отплатить своим ненаглядным женщинам той же монеткой. Сделайте собственными руками и с любовью вкусный ужин — подарок женщинам, вызовете улыбку благодарности

на их милых усталых лицах.

Предлагаем вам воспользоваться следующими несложными рецептами.

Два самых простых и вкусных салата.

ИЗ СВЕЖЕЙ КАПУСТЫ

500 г капусты нарезать тонкой соломкой, посолить по вкусу, посыпать сахаром (половину чайной ложечки), облиять четвертью стакана столового уксуса, поставить на 40—50 минут, затем переложить в салатник, добавить столовую ложку сахара.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

С наступлением весны за канчиваются старта конькобежцев. Теперь можно подвести итоги 1974—75 зимнего спортивного сезона. В активе команды нашего института второе место на областной спартакиаде профсоюзов, первое место — на первенстве вузов Министерства сельского хозяйства.

1—2 марта закончились соревнования на первенство города Омска по конькобежному спорту. Наша команда вновь выступила удачно — заняла второе место, уступив звание чемпиона команде института физкультуры.

Впервые звание абсолютной чемпионки города по сумме многоборья завоевала Светлана Кейль. Ее подруги Любовь Опенько и Наташа Кукса порадовали нас результатами.

Приivedенные результаты показывают, что команда института сильна женской сборной.

В канун Международного женского дня мы поздравляем



наших девушек, желаем успешной учебы и гладких ледовых дорожек.

С сожалением отмечаем, что победительницы в соревнованиях — выпускницы института. Одновременно надеемся, что хорошие выступления девушек нашего института станут традицией и что ряды конькобежек пополнятся молодежью младших курсов.

А ну-девушки, а ну, красавицы, попробуйте свои силы в спорте!

А. КАБАНОВ,
мастер спорта СССР.

С. ПЕТЯЕВ.

ВЕСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Пишут все, не жалея чернил,
О чем надо и даже не надо.
Вот и я во весне согрели
В лучезарном краю Солнцеграда.

А виновница, как ни крути, —
Первозданная, светлая Ева.
Ей бы надо направо идти,
А она повернула налево.

И теперь перед нами встаёт
Как сиянье,
как свет,
как награда,

♦
В жизни много светлых дней
И мгновений ярких.
Ждем весны.
Мечты о ней
Нам милей подарка.
Ветер молод и могуч,
Но уже сквозь толщу туч
С лету бьет в оконце.
Проглянуло солнце.
Капли с крыши — литьй
жемчуг —
Капают несмело...

Оттого ль на сердце вдруг
Как-то потеплело?
Оттого ль везде поспеть
Хочется до боли,
Мчаться,
действовать
и петь

Жаждем оттого ли?

Как-то чувствуешь сильней,
Что все люди — братья,

И становится теплей
От рукопожатья.

Каждый взгляд —
мечты сильней.

Радостью искрист.
Оттого ли по весне
Нам не очень спится?

♦
Я снова вам пишу стихи,
Валю на плечи ношу.
И даже пусть они плохи —
Я все равно не брошу.

Хочу, чтоб радости волна
Да сердца добежала
И, как звенящая струна,
С волнением дрожала.

Дрожала в звоне голосов,
Взволнованном и чистом,
Чтоб каждый день был свеж
и нов

В сиянии лучистом.

Хочу, чтоб неба голубень
Являлась как награда,
Чтоб ликовал лучистый день,
Все солны были рады.

Сердца взволнованно стучат,
Рождая песнопение,
И каждый радость обять,
Хорошим настроением.

♦

А. ВАХРАМЕЕВ.

Нам хочется женщин
поздравить
Широкой мужской душой,
Приятное хочется сделать
За труд непомерно большой.
Не выразить чувства
стихами.

О, если бы это могли!

За то, что шагаете с нами
По трудному жизни пути.
Вы лаской своей и заботой
В семье создаете уют.
Недаром о женщинах наших
Поэты стихи создают.

А НУ-КА, МУЖЧИНЫ!

Салат «Острый»

3 яйца сварить вкрутую, 50 г сливочного масла (заморозить), 1,5 пачки плавленого сыра «Острый». В таком порядке нарезать на крупной терке прямо в салатницу, залить бачочкой майонеза.

Приготовьте паштет из печени (рулет).

500 г печени, 500 г масла или сливочного маргарина. Сварить печень с луком, перцем, лавровым листом, пропустить теплую раза два через мясорубку, добавляя лук и

100 г масла.

Доску или целлофан смочить холодной водой, раскатать печень лепешкой, смазать маслом и свернуть рулетом, смочив руки в воде. Когда немного подстынет, смазать сверху маслом, и — на холод.

ТРУБОЧКИ

200 г масла или маргарина расстегнать с одним стаканом муки, прибавить один стакан сметаны и еще муки, соли, соды.

Раскатать тесто, нарезать длинные, узкие треугольники

и завернуть в них нарезанный соломкой мармелад. Ставить на листе в духовку. Горячие посыпать сахарной пудрой.

ТОРТ

Стакан кефира, стакан маргарина или масла, полтора стакана сахара, два яйца, стакан манной крупы, стакан муки, чайной соды.

Все перемешать, разделить на две части. Печь в сковородке. Когда остынет, проложить кремом или вареньем.

Можно еще много вкусных вещей приготовить. Постарайтесь.

Ну, в добрый час!

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.